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جهان نما

چندین کشور دعوتنامه‌ای از سوی فرانسه دریافت 
کرده‌اند تا سربازان خود را برای آموزش نیروهای 
اوکراینی به منطقه جنگی بفرستند اما فهرست کشورها 
و پاسخ‌شان نشان می‌دهد که چگونه این ماموریت 
بین حامیان غربی کی‌یف تفرقه انداخته است. روزنامه 
آلمانی وولت آم زونتاگ نوشت، برنامه‌های مربوط به 
اعزام سربازان اروپایی برای آموزش سربازان اوکراینی 
در این کشور روز به روز ملموس‌تر می‌شود.  امانوئل 
ماکرون، رئیس ‌جمهور فرانسه می‌خواهد ائتلافی برای 
اعزام مربیان نظامی غربی به منطقه جنگی در چند روز 
آینده ایجاد کند. وی اخیرا گفته بود: چند شریک قبلا با 
این مساله توافق کرده‌اند. ما تنها نیستیم و در روزهای 
آینده این ائتاف را راه اندازی خواهیم کرد. ایالات 
متحده نمی‌خواهد در این ابتکارعمل شرکت کند. جان 
کربی، مدیر ارتباطات شورای امنیت ملی آمریکا شامگاه 

جمعه در حاشیه سفر جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا به 
فرانسه گفته بود، واشنگتن از ابتدا به صراحت اعلام کرده 
که نمی‌خواهد سربازان آمریکایی را به اوکراین بفرستد. 
بر اساس اطلاعات روزنامه وولت آم‌زونتاگ، »تیه‌ری 
بورخارد« رئیس ستاد کل ارتش فرانسه نامه‌ای به ایالات 
متحده آمریکا و حدود ۱۰ کشور اروپایی ارسال و از این 
کشورها دعوت کرد تا در ائتلاف پیشنهادی شرکت کنند.

مخالفت آمریکا و آلمان با ماموریت نظامی فرانسه در اوکراین
خبر

شی‌جین‌پینگ، رئیس‌جمهور چین در دیدار با 
شهباز شریف، همتای پاکستانی در پکن گفت که چین 
مانند همیشه قاطعانه از پاکستان و از حاکمیت ملی این 
کشور حمایت می‌کند. در بیانیه مشترک هر دو کشور 
آمده است که چین و پاکستان بر تقویت ارتباطات و 
هماهنگی در مورد مسئله افغانستان توافق کرده‌اند. 
سفارت چین با انتشار این بیانیه آورده است: دو طرف 
چینی و پاکستانی در مورد طیف وسیع روابط دوجانبه 
و همچنین وضعیت منطقه‌ای و چشم‌انداز بین‌المللی، 
تبادل نظر صریح و عمیق داشتند و به اجماع گسترده‌ای 
در مورد تقویت بیشتر مشارکت استراتژیک همکاری 
بین چین و پاکستان و ترویج همکاری‌های عملی، مسائل 
بین‌المللی و منطقه‌ای مورد علاقه دوجانبه دست یافتند. 
در ادامه این بیانیه آمده است: طرف چینی بار دیگر تاکید 
کرد که روابط چین و پاکستان در اولویت روابط خارجی 

این کشور قرار دارد. طرف پاکستانی تاکید کرد که روابط 
پاکستان و چین سنگ بنای سیاست خارجی این کشور 
است. پاکستان بر تعهد قاطع خود به اصل چین واحد 
تاکید و اعلام کرد که تایوان بخشی جدایی ناپذیر از 
قلمرو جمهوری خلق چین است و پاکستان قاطعانه 
 از هر تلاش دولت چین برای دستیابی به اتحاد ملی 

حمایت می‌کند.

خبر

چین و پاکستان خواهان تشکیل حکومت فراگیر در افغانستان شدند

خبرنگار المیادین روز گذشته )یکشنبه( گزارش کرد 
آمریکا و انگلیس سه مرتبه منطقه »الحالی« و »الجبانه« 
در شمال غرب استان ساحلی الحدیده یمن را هدف قرار 
دادند. ارتش آمریکا و انگلیس تاکنون بارها به مناطق 
مختلف در یمن حمله کرده‌اند. آمریکا و انگلیس به بهانه 
توقف حملات نیروهای مسلح یمن در دریای سرخ علیه 
کشتی‌های مرتبط با اسرائیل، مواضع مختلف را در یمن 
هدف قرار می‌دهند اما ارتش این کشور اعلام کرده تا زمان 
توقف جنگ غزه و لغو محاصره این باریکه به حملات 
خود ادامه می‌دهد. همچنین یحیی سریع، سخنگوی 
نیروهای مسلح یمن در بیانیه‌ای از اقدام ارتش یمن 
هدف قرار دادن یک ناوشکن انگلیسی و ۲ کشتی مرتبط 

با اسرائیل خبر داد. او اعلام کرد: در حمایت از مردم غزه و 
پاسخ به جنایت اردوگاه النصیرات، نیروی موشکی یمن در 
یک عملیات نظامی با تعدادی موشک بالستیک ناوشکن 

انگلیسی»دایموند« را در دریای سرخ هدف قرار داد. 

دفتر ریاست جمهوری کره‌جنوبی دیروز )یکشنبه( اعلام 
کرد که در واکنش به اقدامات مکرر کره‌شمالی در ارسال 
بالن‌های حاوی آشغال و زباله، بلندگوها را در نزدیکی مرز 
دو کره نصب و انتشار اخبار پروپاگاندایی را از سر می‌گیرد. از 
ژانویه ۲۰۱۶ زمانی که ارتش کره جنوبی به تلافی چهارمین 
آزمایش هسته‌ای کره شمالی، کمپین بلندگویی خود را از 
سر گرفت، این اولین تبلیغاتی است که در نزدیکی مرزهای 
به شدت نظامی شده بین دو کره پخش می‌شود. به گزارش 
یونهاپ، شورای امنیت ملی کره‌جنوبی یک جلسه اضطراری 
تشکیل داد و نصب مجدد بلندگوها را یک روز پس از آن 
تصویب کرد که کره شمالی بالن‌های حاوی زباله را در اقدامی 
تلافی جویانه به پرتاب اخیر بالن‌های گروه‌های مدنی کره 

جنوبی حاوی اعلامیه‌های تبلیغاتی ضد پیونگ‌یانگ به 
پرواز در آورد. در بیانیه دفتر ریاست جمهوری کره جنوبی 
همچنین آمده است: »همچنان پیام‌ها نور و امید را به ارتش 

و شهروندان کره‌شمالی منتقل می‌کنیم«.

ادامه جدال بالنی دو کره در مرز مشترکحملات جدید آمریکا و انگلیس به یمن

چرخش به راست پارلمان اروپا؟
اروپایی‌ها در انتخاباتی که ممکن است 
چشم‌انداز سیاسی سنتی قاره سبز را تغییر دهد، 
پای صندوق‌های رأی رفته‌اند. حدود ۴۰۰ میلیون 
نفر در ۲۷ کشور عضو اتحادیه اروپا واجد شرایط 
خواهند بود تا از ششم تا نهم ژوئن برای انتخاب ۷۲۰ 

عضو پارلمان اروپا رأی دهند. 
با موج فزاینده اروپاگریزی که پیامدهای عمده‌ای 
برای برنامه‌‌های سیاستی، وضع قوانین و سیاست 
خارجی کلی‌تر خواهد داشت، احزاب جریان راست 
به نظر می‌رسد موفقیت‌های درخور توجهی داشته 
باشند. تیم آدامز، رئیس و مدیرعامل مؤسسه مالی 
 Institute of International( بین‌المللی
Finance(، به سی‌ان‌بی‌سی گفت ما با افزایش 
گرایش به جریان راست در اروپا و در سطح جهان 
مواجهیم که ممکن است به تشکیل راست‌گراترین 
پارلمان اروپایی تاریخ منجر شود. پارلمان اروپا‌، 
یکی از سه نهاد اصلی اتحادیه اروپا، درباره قوانین 
و بودجه‌های اتحادیه اروپا تصمیم می‌گیرد. 
اعضای پارلمان اروپا را کشورهای عضو انتخاب 
 می‌کنند و در قالب گروه‌های حزبی اروپایی 

گرد‌هم می‌آیند.
هدایت پارلمان در گذشته در دست اکثریت 
قدرتمند احزاب میانه‌رو بود، اما پیش‌بینی کاهش 
کرسی‌های ائتلاف بزرگ حاکم‌ -متشکل از حزب 
مردم اروپا، سوسیالیست‌ها و دموکرات‌ها و احیای 
اروپا‌-‌ و بهبود موقعیت جریان راست این توازن را زیر 

سؤال برده است. 
تازه‌ترین نظرسنجی‌ها نشان می‌دهند که حزب 
»محافظه‌کاران و اصلاح‌طلبان اروپا« )ECR( که 
حزب برادران ایتالیا و حزب قانون و عدالت لهستان 
را شامل می‌شود‌ و گروه راست‌گرای »هویت و 
دموکراسی« )ID( که حزب »اجتماع ملی« فرانسه 
و »حزب آزادی« هلند را در بر می‌گیرد، در کسب 
کرسی‌های پارلمان اروپا موفقیت‌هایی خواهند 

داشت.

در‌حالی‌که بعید است موفقیت‌های این احزاب 
توازن قدرت را از دست ائتلاف میانه‌رو خارج کند، 
می‌تواند تشکیل اکثریت هنگام رأی‌گیری درمورد 
مسائلی حیاتی مانند اوکراین، مسائل دفاعی‌ و 
برنامه‌‌های سبز اتحادیه را دشوارتر کند. این گرایش 
پیش‌بینی‌پذیر اروپا به سمت جریان راست در حالی 
صورت می‌گیرد که دو سال جنگ و تورم بی‌سابقه، 
به احساس دلسردی فزاینده از احزاب سنتی دامن 

زده است.  
چند عضو کلیدی اتحادیه اروپا، از‌جمله فرانسه، 
ایتالیا، مجارستان، اتریش و هلند، به نظر می‌رسد 
اعضای پارلمان اروپا را از احزاب جریان راست 
انتخاب کنند. گرچه این نتایج دولت‌های کشورهای 
عضو را شکل نخواهد داد، می‌تواند پیامدهایی 
برای انتخابات ملی آتی داشته باشند. در‌حالی‌که 
بعید است اکثریت راست شکل بگیرد، افزایش 
سهم این جریان می‌تواند به ائتلاف احزاب درمورد 
مسائل خاص و تأخیر یا احتمالا جلوگیری از وضع 
برخی قوانین منجر شود. با توجه به اینکه شماری از 
نماینده‌های راست‌گرای فعلی پارلمان اروپا از ادامه 
حمایت مالی اتحادیه اروپا از اوکراین ابراز نارضایتی 
کرده‌اند، حمایت از این کشور جنگ‌زده نیز ممکن 
است کاهش پیدا کند. این موضوع احتمالا روی 
هزینه‌های دفاعی اروپا تأثیر خواهد گذاشت. از 
سوی دیگر، گسترش اتحادیه اروپا نیز ممکن است 
به تعویق بیفتد؛ زیرا جریان راست اصلاحات نهادی 
مورد نیاز برای پذیرش اعضای احتمالی مانند 
اوکراین و مولداوی را دچار تأخیر خواهد کرد‌ و از 
سویی، پارلمانی دچار تشتت و اختلاف‌نظر می‌تواند 
انتصاب رئیس جدید کمیسیون اروپا را که بازوی 

قانون‌گذاری اتحادیه اروپا‌ست، به تأخیر بیندازد. 
همچنین پدرو سانچز، نخست وزیر سوسیالیست 
اسپانیا از مادرید در انتخابات پارلمان اروپا شرکت 
کرد. اکثر نظرسنجی‌ها از رقابت شانه به شانه 
سوسیالیست‌ها و راستگرایان میانه‌رو برای تصاحب 
اکثر کرسی‌های این کشور در پارلمان اروپا حکایت 
دارند ولی با این حال سانچز خطاب به رای‌دهندگان 
تصریح کرد: بیایید برای آینده‌ای که از اروپا انتظار 
داریم، تصمیم بگیریم. مارین لوپن، رهبر حزب 
اجتماع ملی فراسنه با شرکت در انتخابات پارلمان 
اروپا، رای خود را به صندوق انداخت. پیش‌بینی 
می‌شود حزب متبوع او بتواند با درخشش در این 
انتخابات فاصله خود را با حزب امانوئل ماکرون، 

رئیس‌حمهوری فرانسه ۲ برابر کند.

ارتش اسرائیل روز شنبه اعلام 
کرد چهار اسیر اسرائیلی را از منطقه 
النصیرات واقع در مرکز نوار غزه 
آزاد کرده است. این چهار اسیر با 
اسامی نوعا ارگمانی، الموع مئیر، 
آندری کوزلوف و شلومی زیو معرفی 
شده‌اند و گفته شد حال این چهار اسیر 
خوب است و برای معاینه پزشکی 
به بیمارستان تل هاشومیر منتقل 
شدند. خبرنگار اسکای نیوز نیز گفت 
نیروهای کماندوی اسرائیل عملیات 
ویژه‌ای در عمق اردوگاه النصیرات 
انجام دادند تا در نهایت بتوانند 
عملیات رهایی گروگان مذکور را 
اجرایی کنند. در این راستا روزنامه 
یدیعوت آحارونوت نوشت که بنی 
گانتس، عضو کابینه جنگ اسرائیل  
که قرار بود روز شنبه کنفرانس 
مطبوعاتی برگزار کرده و استعفای 
خود را از کابینه اعلام کند بعد از خبر 
آزادی این چهار اسیر کنفرانس خود 
را به تأخیر انداخت. یوآو گالانت، 
وزیر جنگ اسرائیل نیز گفت که 
نیروهای ما توانستند چهار اسیر را 
از دست حماس آزاد کنند و به وطن 
بازگردانند و من از اتاق فرماندهی 
عملیات آزادی این چهار اسیر را 
پیگیری کردم.یسرائیل کاتس، وزیر 
خارجه اسرائیل هم در اینباره مدعی 
شد که با هم برای آزادی همه اسیران 

تلاش می‌کنند. 
در این راستا باید متوجه بود که 
ساعاتی قبل از اجرای عملیات رهایی 
گروگان ارتش اسرائیل، در حملات 
شدید و بی‌سابقه آنها که اردوگاه 
النصیرات و مناطق شرق دیرالبلح 
و اردوگاه‌های البریج و المغازی را 
در مرکز نوار غزه هدف قرار داد، ۱۵۰ 
تن کشته و ده‌ها تن دیگر نیز زخمی 
شدند. در پی این حمات صدها 
فلسطینی از مناطق مختلف اردوگاه 
النصیرات به سمت شهر دیرالبلح 
حرکت کردند. خبرنگار آناتولی نیز 
همانموقع گزارش داد که توپخانه و 
هواپیماهای جنگی اسرائیل حملات 
خشونت‌آمیز و شدیدی را به مناطقی 
در شرق دیرالبلح و اردوگاه‌های 
البریج و المغازی و همچنین مناطق 
جداگانه در مرکز، غرب و شرق 
اردوگاه النصیرات انجام دادند. بر 

اساس گزارش منتشر شده از سوی 
الجزیره، بر اثر بمباران بی‌سابقه هوایی 
و توپخانه‌ای این مناطق، ستون‌های 
دود سیاه از تمام نقاط مرکزی نوار 
غزه برخاسته بوده که نشان از حجم 
گسترده عملیات هوایی قبل از یورش 
کماندوها برای آزادی اسرای اسرائیل 
داشته است. به گفته شاهدان عینی، 
خودروهای نظامی اسرائیل به طور 
ناگهانی به مناطق شرقی و شمال 

غربی اردوگاه النصیرات نفوذ کردند 
که همزمان با حمات توپخانه‌ای 
شدید به مناطق وسیعی از اردوگاه 
بود تا بتوانند یک پوشش گسترده 
برای ورود تیم رهایی گروگان به 
این منطقه ایجاد کنند. در این راستا 
تشکیلات خودگردان فلسطین 
اعلام کرد که کشتارهای روزانه 
خونین به ویژه کشتار در اردوگاه 
النصیرات ادامه جنگ نسل‌کشی 
است و ما دولت آمریکا را مسئول این 
جنایت‌ها می‌دانیم و از این کشور 
می‌خواهیم این جنگ را که همه 
چیز را نابود خواهد کرد، متوقف کند. 
همچنین از شورای امنیت و جامعه 
بین‌المللی می‌خواهم فوراً برای توقف 
این کشتارها مداخله کنند. در این 
راستا رسانه‌های اسرائیل گزارش 
دادند که یکی از فرماندهان یگان 
»یمام« )یگان ویژه مرزبانی( در 
جریان عملیات آزادی اسرای اسرائیل 
در اردوگاه النصیرات واقع در نوار غزه 
کشته شده است اما بسیاری ار منابع 

میدانی و خبری اعام کرده‌اند که 
تعداد بیشتری از فرماندهان نظامی 
اسرائیل در این عملیات کشته 

شده‌اند. 

خونریزی برای 4 نفر؟
آنچه در این میان باید مورتوجه 
قرار بگیرد این است که عملیات 
آزادی اسرای اسرائیلی در حالی انجام 
شده که یک مسئول آمریکایی به 
پایگاه خبری اکسیوس گفت که 
یگان آمریکایی مسئول امور اسرای 
اسرائیلی در عملیات بازگرداندن چهار 
اسیر اسرائیلی از اردوگاه النصیرات به 
تل‌آویو کمک کرده است. همچنین 
تلویزیون اسرائیل گزارش داد که 
»افراد مسلح، خودرویی که حامل 
چهار اسیر بوده را تعقیب کرده و به 
سمت آن تیراندازی کرده‌اند و این 
خودرو مورد اصابت قرار گرفته اما 
ارتش اسرائیل موفق نشد که در محل 
اسارت این چهار فرد بالگرد اعزام کند 
و مجبور به استفاده از تجهیزات دیگر 

شد«. این اظهارات و اخبار نشان از آن 
دارد که ارتش اسرائیل با گذشت 8 ماه 
از جنگ در غزه هنوز هم نمی‌تواند غزه 
را به خوبی از حیث عملیاتی تحت 
سیطره خود داشته باشد و بر همین 
اساس که می‌بینیم برای اجرای یک 
عملیات نجاتِ کوچک، چیزی در 
حدود 200 غیرنظامی را به خاک 
و خون می‌کشد! در این راستا یک 
نکته بسیار مهم وجود دارد و آنهم 
این است که واکنش های جهانی به 

اقدامات اسرائیل طی این عملیات 
بسیار گسترده بوده است. به عنوان 
مثال الازهر مصر با الفاظ شدیداللحنی 
جنایت اسرائیل در اردوگاه النصیرات 
واقع در مرکز غزه را محکوم و اعلام کرد 
که این کشتار جنایتی وحشیانه و ننگ 
بشریت است. از سوی دیگر، وزارت 
خارجه اردن با صدور بیانیه‌ای حمله 
وحشیانه اسرائیل به اردوگاه النصیرات 
واقع در مرکز غزه را محکوم و اعلام کرد 
که این حمله بیانگر هدف قرار دادن 
سیستماتیک غیرنظامیان فلسطینی 
و پافشاری اسرائیل به نقض قوانین 
بین‌المللی و قوانین بشردوستانه و نیز 
ادامه ارتکاب جنایات جنگی است. 
جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا نیز در صفحه کاربری 
خود در شبکه اجتماعی ایکس کشتار 
ارتش اسرائیل در حق غیرنظامیان 
در النصیرات واقع در مرکز نوار غزه را 
محکوم و اعلام کرد که گزارش‌های 
به‌دست آمده در خصوص این کشتار 
علیه غیرنظامیان رعب‌آور و شنیع 
است. فرانچسکا آلبانیز، گزارشگر ویژه 
سازمان ملل در امور فلسطین هم در 
شبکه ایکس نوشت که از بازگرداندن 
چهار اسیر اسرائیل آزاد شده ابراز 
رضایت دارد اما آزادی این چهار اسیر 
نباید به قیمت کشته شدن دست‌کم 
۲۰۰ فلسطینی از جمله کودکان و 
زخمی شدن بیش از ۴۰۰ نفر از آنها 
توسط اسرائیل تمام میشد. نکته 
نهایی و قابل ملاحظه این است که 
با وجود این اقدام تیم نتانیاهو و آزادی 
این چهار اسیر، مخالفان نخست‌وزیر 
اسرائیل و خانواده‌های اسرای اسرائیلی 
شنبه شب بار دیگر در خیابان‌های 
تل‌آویو گرد هم آمده و علیه کابینه او 
دست به تظاهرات زدند. این جماعت 
با برگزاری تظاهرات گسترده در تل 
آویو، خواستار توافق هر چه سریعتر 
تبادل اسرا در غزه شدند. روزنامه 
معاریو گزارش داد هزاران اسرائیلی 
در تل آویو دست به تظاهرات زده و 
خواستار مبادله فوری اسرا با مقاومت 
در غزه شدند و برخی منابع خبری هم 
گزارش دادند در برخی شهرهای دیگر 
نیز تظاهرات‌های مشابهی در جریان 
است. حال باید دید که نتانیاهو چگونه 
می‌خواهد این روند را ادامه دهد و 
با وجود خونریزی بیش از حد، یک 

دستاورد برای خود به وجود بیاورد؟!

ارتش اسرائیل با گذشت 
8 ماه از جنگ در غزه هنوز 
هم نمی‌تواند این باریکه را 
به خوبی از حیث عملیاتی 
تحت سیطره خود داشته 

باشد چنانچه می‌بینیم برای 
اجرای یک عملیات نجات، 
200 غیرنظامی را به خاک و 

خون می‌کشد!

با وجود آزادی چهار اسیر 
اسرائیلی توسط ارتش، 

مخالفان بنیامین نتانیاهو 
و خانواده‌های اسرای 

اسرائیلی شنبه شب بار 
دیگر در خیابان‌های تل‌آویو 

گرد هم آمده و علیه کابینه 
او دست به تظاهرات زدند

آزادی چهار گروگان اسرائیلی در ازای قتل‌عام ۲۷۴ فلسطینی و مجروح شدن  698 نفر؛

آرام‌سازی تل‌آویو به بهای کشتار آوارگان
رامین پرتو


